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Εξερεύνηση γκουλάγκ με κρατική επιχορήγηση 
από 2 Αρχιεπισκόπους της Ρωσικής Εκκλησίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

«Είναι σημαντικό να μιλήσουμε για τους ανθρώπους που υπέφεραν για 
την πίστη τους τα χρόνια της καταστολής (της πρώην Ε.Σ.Σ.Δ., να 
μιλήσουμε για το πώς καταστράφηκαν και ερημώθηκαν εκκλησίες. Αυτό 
είναι ένα μέρος της ιστορίας μας που δεν πρέπει να ξεχαστεί. Πρέπει να 
το διατηρήσουμε και να το μεταδώσουμε στη νέα γενιά, για να μην 
επαναληφθούν αυτά τα γεγονότα», είπε ο Αρχιεπίσκοπος Γιακούτσκ και Λενσκ 
Ρωμανός κατά τη διάρκεια της σημερινής του συνάντησης με την ομάδα εργασίας 
του διαπεριφερειακού έργου «Η δύναμη της Ρωσίας: Οι νεομάρτυρες της Kολιμά (ή 
Χαλιμά στην τοπική διάλεκτο)».

Επιμέλεια-Μετάφραση: Ευγενία Δίτσα

Στο έργο συμπράττουν η Δημοκρατία της Σάχα (στη Γιακουτία) και της 
Περιφέρειας Μαγκαντάν (Μαγαδάν), καθώς αυτό υλοποιείται από τις Επισκοπές 
Γιακούτσκ και Μαγαδάν. Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ασχολείται με τα θύματα 
των σοβιετικών καταστολών τα τελευταία 30 χρόνια. Πολλοί από αυτά τα θύματα 
αγιοκατατάσσονται. Στο έδαφος της Γιακουτίας και της περιοχής Mαγκαντάν 
υπήρχαν πολλά αρχηγεία γκουλάγκ, όπως διαπιστώθηκε. Γι΄αυτόν ακριβώς το 
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λόγο, ο Αρχιεπίσκοπος Γιακούτσκ Ρωμανός και ο Αρχιεπίσκοπος Μαγαδάν και 
Σινεγόρσκ Ιωάννης θα ηγηθούν μιας αποστολής αναζήτησης και εξερεύνησης στις 
περιοχές όπου βρίσκονταν τα γκουλάγκ.

(Γκουλάγκ είναι το αρκτικόλεξο της σοβιετικής υπηρεσίας που επόπτευε τα 
«στρατόπεδα καταναγκαστικής εργασίας στην πρώην Ε.Σ.Σ.Δ., όπου εξορίζονταν 
οι πάσης φύσεως αντιφρονούντες πολιτικοί κρατούμενοι, ύποπτοι κ.λπ»).

Το έργο “Η δύναμη της Ρωσίας: Οι νεομάρτυρες της Kαλιμά” κέρδισε στον 
διαγωνισμό του Ταμείου Επιχορηγήσεων της Προεδρίας της Ρώσικης Ομοσπονδίας, 
το οποίο σημαίνει ότι θα έχει τη δυνατότητα να γυρίσει μια σειρά από ταινίες-
ντοκιμαντέρ για το έργο της αποστολής εξερεύνησης (σε σκηνοθεσία Σβετλάνα 
Σίβτσεβα). Υπεύθυνη έργου είναι η Ανζελίνα Τουπίτσινα. Στο εγγύς μέλλον, η 
ομάδα εργασίας θα πετάξει στο χωριό Ζιριάνκα.


